

让党旗在防控疫情斗争第-

— 高高飘扬

2月19日8时,经过出院后的14天 居家隔离,我市首例新冠肺炎治愈患者 潘女士再次来到市第三人民医院,进行 胸部CT、血常规、血生化等一系列检 查。3小时后,检查结果显示各项指标完 全正常。市新冠肺炎专家诊治组组长、 市第三人民医院院长刁士琦说,患者恢 复理想,目前已完全康复。

今年24岁的潘女士是武汉市某公 司职员。1月22日,她乘坐飞机从武汉 返回临汾。当时,虽然没有任何症状,但 她还是按照政府倡议,自觉全程佩戴口 罩。飞机降落后,她乘私家车从机场回 到老家乡宁,一路上都佩戴口罩未曾摘 下。回家后,独居一室的她将自己带回 的行李和随身物品妥善处理,并与家人 保持距离,始终没有外出;吃饭时,也由 家人把饭送到她的房间。高度警惕的 她,甚至睡觉也戴着口罩。

1月24日,潘女士出现咳嗽、气喘 症状,于当天15时到乡宁县人民医院求 诊。医院严格按照国家卫健委《疫情救 治指南》规范诊治、规范接诊,发现症状 高度可疑后,立即按程序上报市疫情防 控领导组和市级定点医院,并按照诊治 专家组要求进一步检测,为潘女士尽快 接受救治赢得了宝贵时间。

1月24日17时17分,市疫情防控 专家诊治组收到乡宁县人民医院关于 潘女士的所有化验结果后,立即从流行 病学、临床症状以及影像学检查等方面 对患者的病理进行综合分析和判定,研 究确定将潘女士定为疑似病例。

1月24日17时57分,专家诊治组 通知、指导乡宁县人民医院对潘女士采 取医学隔离,派专人赴乡宁采样进行核

疫情

退

退

高度重视每个环节

我市首例新冠肺炎患者顺利康复的启示

本报记者 侯秀娟

1月25日6时30分,核酸检测结果

1月25日10时,市卫健委调派的负 压救护车拉载潘女士从乡宁县人民医 院转院至市第三人民医院。

1月25日11时29分,负压救护车 到达市级定点医院市第三人民医院。

医院发热门诊医师、护士提前在门口 迎候,快速为潘女士加戴口罩、手套、鞋 套,由专人引导潘女士快速通过专用通 道,乘坐电梯去往隔离病房。消杀人员随 即对患者通道及电梯进行了全面消毒。

1月25日11时32分,潘女士进入6 层隔离病房。护士立即测量体温、血压、血 氧。接诊医师评估病情。医师、护士、消杀 协作统一、流程规范、及时准确,全程做到 了"快速接诊、快速入住、快速施治"。

1月26日,潘女士被确诊为新冠肺 炎。曾参与过"非典"疫情救治的市第三 人民医院救治小组给予潘女士精心治 疗,随着后续治疗的深入以及心理干 预、特色中医治疗的同步介入,潘女士 的病情迅速得到好转。通过两次间隔24 小时的新型冠状病毒核酸检测,符合国 家卫健委新冠肺炎确诊病例解除隔离 和出院标准。

2月5日21时,潘女士治愈出院。

我市首例患者能够顺利治愈、完全 康复,得益于市委、市政府的高度重视、 统一指挥,得益于首诊医院基础工作到 位、及时上报,得益于专家组鉴别果断、 专业高效,得益于定点医院快速反应、 措施得力,还得益于患者自身严格防 控,避免了疫情扩散。

回顾潘女士从返程、发病、就诊,到确 诊、救治、治愈的整个过程,都做到了"早 发现、早隔离、早报告、早治愈"。

加强自身防护,提高市民防控意识 很重要。在2月3日市政府举办的新闻 发布会上,市疫情防控领导组负责人以 潘女士的做法为例提醒广大市民:每个 人都是自己健康的第一责任人,最有效

的防护方式就是戴口罩。

强化基层业务培训和素质提高很 重要。市疫情防控专家诊治组成立后, 高度重视业务培训。针对国家出台的五 版新冠肺炎诊疗方案,每一版方案出台 后,立即对全市22个发热门诊、18个定 点医院、两个定点收治医院的所有重点 部门、主要科室负责人进行重点培训, 提升医疗救治能力和应急能力。市卫健 委专门制定下发了《规范就医及防控全 流程10个规范》,要求各医院统筹做好 普通病人收治与发热病人收治,严格执 行疑似病例确诊流程、确诊病例和接触 隔离的有关程序,坚决做到应收尽收、 控制源头,切断传播途径。

强化统一领导密切联动很重要。在 市委、市政府的统一指挥下,市疫情防 控工作领导组多次召开会议专题研究。 作为全市疫情防控的主力军,市卫健系 统迅速成立疫情应对领导组和工作专 班,成立综合协调组、疫情防控和生物 安全组、疾病诊断和医疗救治组、舆论 引导组、综合保障组5个专项工作组。各 个机构各司其职、密切联动、高效协调。 专家组和救治组力量选配很重要。

我市成立了由呼吸、感染、重症、影像、 临床检验、院感、中医等科室35位专家 组成的医疗救治专家组。专家组组长由 担任过"非典"疫情市级专家组副组长、 一线救治组组长的市第三人民医院院 长担任。经过三次扩充,专家组集合全 市各医疗机构104位专业素质强、临床 检验丰富的精干力量,建立了核心专家 组、骨干专家组和青年专家组,指导全

市新冠肺炎患者的临床诊断、会诊、治 疗方案制定、院感控制等工作。

2月13日,在家中康复的潘女士得 知省血液中心需要她捐献血浆时,毫不 犹豫地捐献了580毫升血浆,用于救治 新冠肺炎危重患者。她说,那么多人帮 助了我,我也要回馈社会,为战"疫"贡 献力量。

2月19日上午,市第三人民医院专 门为潘女士康复举办了座谈会,市卫健 委和市疾控中心主要负责人参加了座 谈会。她们对潘女士始终佩戴口罩、主 动做好防护,保护家人、保护群众的行 为给予赞扬,对潘女士出院后主动捐献 血浆的行为表示感谢和敬佩。

市卫健委主要负责人说,小潘姑娘 素质高,自我防护和保护别人的意识 强,避免了感染其他人,同时,一有不适 第一时间去医院,为救治赢得了时间。 特别是社会有需要的时候,她主动捐献 血浆,成为我省第二个捐献血浆的新冠 肺炎患者,这种回报社会的爱心和责任 心令人佩服,值得全市人民学习。

为了学习和弘扬潘女士的自律、勇 敢、奉献精神,教育引导全市人民进一 步增强疫情防控意识,为社会多作贡 献,市卫健委专门聘任潘女士为"新冠 肺炎教育知识义务宣传员"

潘女士将一面写着"大爱助生命远 航,奉献把未来点亮"的锦旗送到救治 她的医生和护士手中,表达了对医护人 员的感激之情。她还把康复后写的一封 感谢信现场念给大家:"在我接受治疗 的时候,你们对我温柔以待、精心呵护。 虽然看不见你们的脸,但我知道防护服 中的你们一定很美……真的谢谢你

统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

翼城县南唐乡

人勤春来早 田间忙耕作

本报讯 (通讯员 郑 珍 吴艳霞) 一年之计在于春,眼下正值春耕最佳时 节,翼城县南唐乡的田间地头呈现出一 片忙碌的景象。

晌午的阳光晒在该乡符册村的黄 瓜大棚上,大棚里温度升至三四十摄 氏度,人们依然戴着口罩,在做好自我 防护的同时,对黄瓜进行采摘和管护。 不远处,村民秦金令的草莓园已是丰收 的景象,他欣喜地说:"现在已经卖了四 万元,还能再摘三四个月,基本上还能 卖个五六万元钱。

符册村小麦种植面积3900余亩, 冬灌过后,小麦的春浇工作已经陆续开 始。绿油油的麦田就像软绵绵的绿地毯 一样,泥土的气息在暖暖的春风里扑面 而来,哗哗的流水声在人们的耳边回

响,流淌在人们的心田。该村党支部书 记李国栋说:"村里两个温泉深井水经 过冷却后送到田间地头,水温能达到 15摄氏度左右,对小麦有益。

下阳村樱桃种植面积1400余亩,大 棚内樱桃花竞相绽放,棚外是人们拉枝、 剪枝、施肥的忙碌身影。伴随秸秆粉碎机 的轰鸣声,李红林忙在田间、喜在心头,因 为地里的黄芩就要出售了。他说:"这两天 有人要黄芩,我得赶紧把秸秆粉碎了,然 后出药材,大概能卖一万多块钱哩。

南唐乡在扎实落实新冠肺炎疫情 防控各项措施的同时,统筹抓好春浇春 管工作。乡村两级提前安排水利设施检 修调试,确保了全乡62眼深井、85眼辐 射井、15座高灌及时全面启动,目前已 完成小麦春浇11000余亩。

襄汾宏源公司

防控不松 订单不停

本报讯(记者潘华玲)2月21日 7时20分,襄汾宏源煤焦化工有限公司 安全部负责人张斌早已等在工厂门口, 对陆续上班的员工进行体温检测后,开 始了例行消杀工作。

"疫情防控期间,我们主要负责体 温检测及厂区消杀工作,每天检查监督 员工佩戴口罩情况。"张斌告诉记者,接 到疫情防控通知后,他们立刻采取相应 措施,购置防护物资,关闭厂区门禁,做 好员工体温记录台账,每天对厂区进行 4到6次的消毒。

襄汾宏源煤焦化工有限公司成立 于2001年,是一家集洗煤、炼焦、化产 回收、生产甲醇等为一体的煤炭产业综 合性企业。如何在做好防控疫情工作的

前提下保证车间正常运转呢?

该公司甲醇生产区经理杨文龙告 诉记者:"全厂36个岗位平均每天有80 人在岗。为了有效避免人员聚集,生产 系统实行"三班三倒"的运行方式,三班 人提前20分钟上班,测体温、消毒都要 经过严格把关。"此外,公司采取员工分 批就餐的方式,餐具都要经过高温消毒

"我们公司主要供应山东、河北等 地的甲醇需求,还要供应制作口罩的原 材料。受疫情影响,公司订单和产量相对 减少,但是在2月17日运输渠道相继恢 复后,订单逐渐增多,日产量也不断增 加。"杨文龙说,公司将在抓好疫情防控 的同时,全力投入生产运营。



▲ 2月22日,临汾公交公司17路公交司机王勇正在给公交车消毒。 新冠肺炎疫情发生以来,王勇驾驶的公交车是17路唯一没有停止运

行的车辆。他说:"虽然疫情期间乘车的人不多,但是只要有一名乘客,我 们也要坚守!" 本报记者 苏亚兵 摄

(上接1版) 要努力克服疫情影响,狠 抓攻坚工作落实,帮助贫困劳动力有 序返岗,支持扶贫龙头企业、扶贫车间 尽快复工,加快建立健全防止返贫机 制。第五,推动企业复工复产。要落实 分区分级精准防控策略,打通人流、物 流堵点,放开货运物流限制,推动产业 链各环节协同复工复产。要积极扩大 国内有效需求,加快在建和新开工项 目建设进度,加强用工、用地、资金等 要素保障。第六,不失时机抓好春季农 业生产。要抓紧解决影响春耕备耕的 突出问题,组织好农资生产、流通、供 应,确保农业生产不误农时。第七,切 实保障基本民生。要保障主副食品供 应,强化对困难群众的兜底保障,对患 者特别是有亲人罹难的家庭要重点照 顾。要统筹做好其他疾病患者医疗救 治工作。第八,稳住外贸外资基本盘。 要用足用好出口退税、出口信用保险 等合规的外贸政策工具,保障外贸产 业链、供应链畅通运转,抓好重大外资 项目落地,扩大金融等服务业对外开 放,继续优化营商环境,增强外商长期 投资经营的信心。

习近平指出,打好、打赢这场疫情 防控的人民战争、总体战、阻击战,必须 加强党对统筹推进疫情防控和经济社 会发展工作的领导。各级党组织要认真 履行领导责任,特别是抓落实的职责, 把党中央各项决策部署抓实抓细抓落 地。各级干部特别是领导干部要增强必 胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之 心,勇当先锋,敢打头阵,主动担当、积 极作为。要在斗争一线考察识别干部, 对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使 用,对不担当不作为、失职渎职的要严 肃问责,对在斗争一线表现突出的先进 集体和个人,要根据情况分层分级予以

表彰和嘉奖。要关心关爱广大基层干部 和深入基层的各级干部特别是湖北、武 汉等疫情严重地区的干部群众,及时帮 助他们解决遇到的实际困难和问题,坚 决纠正形式主义、官僚主义做法。要推 动防控资源和力量下沉,充分调动社会 力量共同参与疫情防控。要针对这次应 对疫情中暴露出的明显短板,总结经 验、吸取教训,提高应对突发重大公共 卫生事件的能力和水平。

李克强在主持会议时表示,习近平 总书记的重要讲话全面总结了新冠肺 炎疫情防控工作,深刻分析了当前疫情 形势和对经济社会发展影响,提出了加 强党的领导、统筹推进疫情防控和经济 社会发展工作的重点任务和重大举措, 具有很强的思想性、指导性、针对性。各 地区各部门要认真学习领会,深入贯彻 落实,更加紧密团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,落实坚定信心、同 舟共济、科学防治、精准施策的总要求, 把党中央各项决策部署抓实抓细,迎难 而上,奋力拼搏,统筹做好疫情防控和 经济社会发展工作,全面打赢疫情防控 人民战争、总体战、阻击战,努力实现全 年经济社会发展目标任务,确保全面建 成小康社会和完成"十三五"规划,向党 和人民交出合格答卷。

中共中央政治局委员、中央书记处 书记,国务委员出席会议。

中央应对新冠肺炎疫情工作领导 小组成员,中央赴湖北指导组有关同 志,国务院应对新冠肺炎疫情联防联控 机制各成员单位主要负责同志参加会 议。会议以电视电话会议形式召开,各 省区市和新疆生产建设兵团以及各市 (地、州、盟)、县(市、区、旗),中央和国 家机关各部门、各人民团体,解放军和 武警部队团级以上单位设分会场。

"爸爸,你还没给我发压岁钱呢!" "没问题,爸爸一定记得给你。"

"爸爸,你要注意保护自己呦!"

2月18日,记者走进山西交通控股集团有限公司临汾北 高速公路分公司临汾收费站(下文简称临汾收费站),收费机 电部部长杜祎勋正忙着检查职工餐厅消毒情况。谈到春节忘 了给儿子发压岁钱,满脸严肃的杜祎勋微微扬起了微笑。

从腊月廿七到正月廿五,杜祎勋只在除夕夜回家吃了个 年夜饭便急忙赶回工作岗位。他未雨绸缪,提前向领导纳谏筹 集一次性口罩,大年三十将5000个口罩提前发放给各收费

临汾北高速公路分公司负责临侯高速、临汾环城高速、霍 永高速临汾辖区内14个收费站的管理工作。疫情防控工作开 展以来,14个收费站不仅要为司乘人员提供交通保障,还要 配合当地高速口进行疫情检测,为检测人员提供食宿服务。

"那天风很大,为了让车辆快速通过检测,收费员们利用 难得的休息时间帮忙,手都冻红了还坚持着。"前几天发生在 襄汾收费站的暖心一幕,令杜祎勋记忆犹新。当时由于上行、 下行车辆多,襄汾收费站的收费员们自愿加入检测队伍,拿着 非接触式红外体温计为过往司乘人员测量体温……

"疫情面前,没有你我。收费站要把司乘人员的安全放在 首位,要对CPC卡进行两次消毒才能发放,同时必须服务好 一线检测人员。"每到一个收费站,杜祎勋总要先去食堂看看。 采访当日,记者跟随杜祎勋来到临汾收费站职工食堂。刚

进食堂,杜祎勋就皱起鼻子转着头闻味,"嗯,这里还有消毒水

的味道,看来是按照规定喷洒过消毒液了。 不回家的二十多天里,杜祎勋满脑子都是"防控疫情"。 "我们将全力以赴做好疫情防控的后勤保障。"

"各收费站,请切实落实好延长节假日免费措施以及防疫

"请认真落实省交通运输厅疫情防控领导组有关精神,切 实做好疫情防控物资和人员通行保障工作……"

"半夜想起点事儿,就得马上起来记在备忘录里,生怕第 天忘了。"杜祎勋说,自己是一名党员,而疫情防控是特殊时 期赋予党员的特殊使命与担当,"其实,我现在做的正是一名 党员应该做的事情。还是那句话——'疫情不退,我不退!'"

每天需要核实上万条个人信息,工作20小时以上。为了核实数据, 有时一天要接打200余个电话,即便非常注重电话核实时的态度和 语气,仍然经常因对方不理解被埋怨…… "6点多要开紧急例会,你需要按时参加""今天数据排查核 实量比较大,需要加班完成""你们怎么这么烦呢,已经打过好几 个电话问我身份信息了"……为了确保数据准确,电脑前录数 据、电话核实、报表、APP平台录入、微信等平台宣传疫情防控知 识、下基层指导数据及表格填报……张红霞任劳任怨,工作成了 者 她的全部。

"你忙得都顾不上回来吃几个汤圆吗?"正月十五晚上,张红 霞接到家人电话时,才记得这天是一年一度的元宵节。为了安慰 家人,她在电话里说:"你们吃吧,我在单位加班,已经吃过元宵 了。"说完张红霞就挂了电话,一直强忍着的泪水簌簌而落。忙完 手中的工作已是第二天凌晨3点多,她驾车回家时一轮圆月正挂

17年前,"非典"疫情发生时,她的孩子刚刚3岁,她却早出晚归

新冠肺炎疫情防控工作数据是领导决策的依据,也是决胜此次

奋战在疫情一线;17年后,新冠肺炎疫情袭来,她再次加入抗"疫"队

伍,不分白天黑夜,一丝不苟,无私奉献。她叫张红霞,是市卫健委基

层卫生科的一名工作人员,也是一名共产党员。新冠肺炎疫情发生

疫情防控阻击战的关键,既要保证数据的准确性、逻辑性,又要确保

数据上报的及时性。尧都区是市委、市政府所在地,是临汾政治、经

济、文化的中心,人口基数大,外来人口及流动人口多,数据分析、统

计录入等工作的繁重性和复杂性可想而知。在该项工作中,张红霞

后,她具体负责尧都区疫情防控的数据分析上报。

提起家里的老人,张红霞感觉特别愧疚。患有心脏病的婆婆住 在市政府家属院,75岁的老父亲住在尧都区金殿镇新风村,虽然距 离不远,但没有回过一次家、吃过一顿团圆饭。在疫情防控的日子 里,张红霞分不清哪天是初几、还是周几,只关注上报的数据是否及 时准确。整天忙碌的她,甚至经常忘记给老人回电话。

连续长时间盯着电脑,让张红霞的眼睛充满了血丝,时常感觉 肿胀、难受。为了保持良好的工作状态,她经常翻出按摩仪按摩眼 睛,以便更好地投入工作。

"疫情当前,虽然我不能像一线的白衣天使那样冲锋陷阵,但我 觉得我们的工作同样关键,数据分析容不得丝毫马虎。"张红霞说, "我觉得自己现在就是一名战士,唯有向前,绝不退缩。只要坚守'阵 地',我们就一定能够打赢这场疫情防控阻击战。"

(上接1版)

习近平指出,医生是人民健康的守 护者。在这次新冠肺炎疫情防控斗争 中,军地广大医务工作者冲锋在前、英 勇奋战,用行动诠释了白衣天使救死 扶伤的崇高精神。我相信,你们一定会 以他们为榜样,努力做党和人民信赖 的好医生。希望你们珍惜学习时光,练

到人民最需要的地方去 以仁心仁术造福人民特别是基层群众

就过硬本领,毕业后到人民最需要的 地方去,以仁心仁术造福人民特别是 基层群众。

2019年6月,在对口支援高校北京

大学医学部的安排下,西藏大学医学院 2015级临床医学专业本科班的17名学 生来到首钢医院,开始为期11个月的临 床实习。不久前,这些学生给习近平总

书记写信,汇报了实习以来的收获和感 悟,表达了对党和国家的感恩之情,以 及学好本领后报效祖国、建设家乡的决

(上接1版) 五是全力保障交通运输正 常运转。根据全省疫情发展情况和公路 路网及运输需求特征,分类细化交通运 输保障措施。不得封路、封村、封社区、封 市场,确保人员正常出行和生产生活物 资正常流通。

市疫情防控工作领导小组总调度室 副总调度、市卫健委主任董凤妮通报了 我市近期新冠肺炎疫情情况。2月7日至 今,我市已连续16天无新增确诊病例, 连续21天无疑似病例,按照国务院《关 于科学防治精准施策分区分级做好新冠 肺炎疫情防控工作的指导意见》,经市 委、市政府分析研判,我市17个县(市、 区)全部属于低风险地区,我市成为全省 首个市域低风险地区,全市人民全面恢

我市举行新冠肺炎疫情防控工作第四次新闻发布会

复了正常的生活秩序。我市第2例确诊 病例,吉县的马某,目前情况良好,不日 将出院。我市第1例确诊病例,乡宁的潘 某,2月19日复查,身体完全康复。

面对企业复工复产、学校开学复课, 人流、物流加剧的复杂局面,按照低风险 地区"外防输入、统筹兼顾"的策略,我市 制定了《临汾市新冠肺炎疫情风险评估 分级管理办法》,按照"关口前移、风险预 判、分级管理、精准施策"的原则,对市域 外返工返临人员实行三级风险评估,并 运用大数据管理平台分区、分级、分类进 行管理。一级风险人员为高风险地区或 途经高风险地区返工返临人员,这类人 员要在各县(市、区)设立的集中隔离点 进行14天的医学隔离管理,期满后调整 为二级风险人员。二级风险人员为中风 险地区或途经中风险地区返工返临人 员,要在单位集中管理,每日早晚体温监 测,居住单人单间,独立卫生间,出门工 作学习全过程戴口罩,和他人保持安全 距离,监测14天后视情况调整为三级风 险人员。三级风险人员为低风险地区返 工返临人员,在健康体检、自我防护、定 期监测的情况下,正常工作和生活。 发布会上,市工信局副局长余瑞金

通报了我市医药物资保障和企业复工复 产情况;市交通局局长冯小宁通报了我 市交通场站防控工作情况;市商务局局 长吴吉红通报了我市商贸企业复工运营 情况;华翔集团副总裁张杰通报了华翔 集团复工复产情况;万佳福仓储超市有 限公司董事长李龙飞通报了万佳福超市 复工运营情况。

山西日报临汾分社、山西广播电视 台驻临记者站、山西经济日报驻临记者 站、山西法制报驻临记者站、山西晚报驻 临记者站、山西画报驻临记者站、临汾日 报社、临汾广播电视台、临汾新闻网等 省、市媒体参加了新闻发布会。

社址:临汾市商会巷花果街60号 邮政编码:041000 总编室:2037109 要闻编辑室:2037318 邮箱:lfrbybs@163.com 专题编辑室:2037315 邮箱:lfrbztbjs@163.com 摄影部:2037160 广告部:2030275 广告经营许可证:1426004000001 发行部:2037901 年价:428元 印刷:临汾日报印刷厂(临汾市尧都区鼓楼南秦蜀路38号)